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вони є підґрунтям формування елементів наукової, та й загальної, культури 
учня. Освічена, культурна людина має усвідомлено оперувати термінами закон, 
теорія, гіпотеза, модель тощо, не обмежуючись їхнім побутовим тлумаченням. 
По-друге, структуровані й систематизовані знання (за Л.Зоріною – знання про 
знання) виявляються більш цінними для здійснення продуктивної діяльності. 
По-третє, що особливо важливо, уявлення про структуру наукового знання, 
шлях його здобування полегшують процес самонавчання, коли учневі дово-
диться засвоювати нову, несистематизовану інформацію чи розв’язувати неста-
ндартні задачні ситуації. Володіння методологічними знаннями є неодмінною 
умовою формування компетентної особистості, чинником її особистісного розви-
тку. 

По-четверте, ознайомлення з методами хімічної науки сприяє інтеграції 
предметних хімічних знань у систему загальних природничо-наукових знань і 
створенню цілісного уявлення про навколишній світ, дає змогу позбутись фор-
малізму в засвоєнні наукових знань.  

У наш час природничі, технічні, гуманітарні науки тісно пов’язані з про-
блемами соціального розвитку. Це зумовлено необхідністю розв’язування гло-
бальних проблем людства спільними зусиллями всіх наук, використанням їхніх 
методів у сукупності. Цілком очевидно, що умовою неформального засвоєння 
методологічних знань є міжпредметний підхід до їх розкриття.  
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Експериментальну перевірку ефективності методичної системи навчання 
вищої математики майбутніх інженерів [1] було проведено в умовах реального 
навчально-виховного процесу на базі Донбаської державної машинобудівної 
академії (м. Краматорськ), Української інженерно-педагогічної академії 
(м. Харків), Національного гірничого університету (м. Дніпропетровськ), Націо-
нальної металургійної академії України (м. Кривий Ріг), Донецького національ-
ного технічного університету, Приазовського державного технічного універси-
тету (м. Маріуполь), Донецького національного університету в 2005-2011 ро-
ках. 

Експеримент було проведено в процесі викладання курсу «Вища мате-
матика» серед студентів, які навчаються за інженерно-машинобудівними на-
прямами підготовки.  

Усі групи знаходилися в однакових умовах: студенти не мали поперед-
нього досвіду вивчення даного курсу. 

У процесі проведення педагогічного експерименту достовірності одер-
жаних результатів сприяли такі чинники: спостереження проводилися за за-
здалегідь розробленою програмою в умовах природного навчально-виховного 
процесу; вибірка складалася зі студентів одного напряму підготовки; у контро-
льних та експериментальних групах вивчався подібний за змістом навчальний 
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матеріал; контрольні зрізи в експериментальних та контрольних групах прово-
дилися одночасно; викладачі, які працювали в експериментальних групах, 
були попередньо ознайомлені з розробленою нами методичною системою на-
вчання вищої математики; були сформовані критерії визначення рівня сформо-
ваності інтенсивної навчальної діяльності майбутніх інженерів-
машинобудівників у процесі навчання вищої математики, якості засвоєння 
математичних знань, умінь і навичок і розвитку компонентів професійно важли-
вих якостей; усі вимірювання проводились за єдиними анкетами, опитувальни-
ками, тестами і контрольними роботами. 

Експериментальне навчання вищої математики складалося з трьох ета-
пів: констатувального, пошукового та формувального.  

У відповідності до мети та задач дослідження нами було виділено насту-
пні критерії для порівняльного аналізу результатів навчання вищої математики 
майбутніх інженерів-машинобудівників із застосуванням інформаційних техно-
логій: 1) рівень сформованості інтенсивної навчальної діяльності майбутніх 
інженерів-машинобудівників у процесі навчання вищої математики як результат 
використання запропонованої методичної системи; 2) рівень якості засвоєння 
математичних знань, умінь і навичок; 3) рівень розвитку компонентів профе-
сійно важливих якостей майбутніх інженерів.  

На основі сформульованих критеріїв було обрано систему взаємодопов-
нюючих методів дослідження: педагогічне спостереження, анкетування, опиту-
вання, контрольні зрізи знань, тестування, методи математичної статистики для 
обробки результатів експериментів. Крім того, відбулося уточнення понятійного 
апарату, з’ясування й корекція складових навчально-методичного комплексу з 
вищої математики для майбутніх інженерів, що входить до освітнього інформа-
ційного середовища, і методичних рекомендацій щодо їхнього застосування. За 
цим було видано навчально-методичний посібник «Геометрія для майбутніх 
інженерів» [2], навчальний посібник «Вища математика для майбутніх інжене-
рів» [3], електронний навчально-методичний посібник з вищої математики для 
майбутніх інженерів [5], навчальний посібник «Робочий зошит з вищої матема-
тики для майбутніх інженерів» [4], дистанційний курс з вищої математики. 

Порівняльний аналіз результатів тестувань, анкетувань, контрольних 
робіт підтвердив, що методична система навчання вищої математики результа-
тивна як в інженерних навчальних закладах, так і в професійній підготовці 
майбутніх викладачів технічних університетів. 
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